



ПРЭЗІДЭНТ ПРЫЗНАЧЫЎ ВІЦЭ-ПРЭМ'ЕРА

Ім стаў Уладзімір Дворнік, які з 29 снежня 2010 года ўзначальваў Гомельскі абласны выканаўчы камітэт.

Кіраўнік дзяржавы прытрымліваецца думкі, што Уладзімір Дворнік дастаткова дасведчаны чалавек, які прайшоў добрую школу. «Не толькі абласнога ўзроўню, што вельмі важна для любога, хто ідзе працаваць ва ўрад, тым больш адным з кіраўнікоў урада», — адзначыў ён.

У кар'еры новапрызначанага намесніка прэм'ер-міністра здараліся розныя выпрабаванні, нагадаў беларускі лідар. «І гузы набівалі там, і падалі, і падымаліся. Усё ў вас было — а гэта каштоўны вопыт, які спатрэбіцца на рабоце віцэ-прэм'ерам. Таму я яшчэ раз пацвярджаю свой намер прызначыць вас віцэ-прэм'ерам, які будзе курываць сельскую гаспадарку, прыродныя рэсурсы, ахову навакольнага асяроддзя. Лес таксама ў вас. Гэта значыць, тое, з чым вы ўвесь час сутыкаліся ў сваёй рабоце», — сказаў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу, што не ён прыдумаў практыку ратацыі.

«Прынцып ратацыі быў краевугольным каменем работы з кадрамі і ў савецкія часы. Можна, так не называюць на Захадзе гэтыя пытанні, але кіраўнік краіны, дзе больш-менш стабільна ў кадравым дачыненні, праводзіць ратацыю. Таму кіраўніку Адміністрацыі

пастаўлена задача ўносіць прапановы па ратацыі кадраў. Нядаўна ў МУС чарговы раз адбылася ратацыя. Людзі павінны неяк рухацца і па вертыкалі, і па гарызанталі», — прызнаў беларускі лідар. Такі час, упэўнены Прэзідэнт, прыйшоў і для губернатара Гомельскай вобласці.

Аляксандр Лукашэнка таксама адзначыў сваё стаўленне да гэтага рэгіёна і яго жыхароў: «Яно заўсёды было не проста ўважлівым — я з вялікай любоўю стаўлюся да людзей, таму што ў свой час і пацярпелі яны вельмі, і выкарабкваліся мы разам з гэтай бяды. Гомельская вобласць ужо не тая, што была, хоць не без праблем, гэта натуральна, — сказаў кіраўнік дзяржавы. — Я думаю, што мы зноў дзем годную замену разам з вамі на пасаду губернатара Гомельскай воб-

ласці. Я вас прасіў учора ў размове па тэлефоне, каб вы запрасілі да сябе свайго першага намесніка па рабоце ў Гомелі і памочніка Прэзідэнта і каб яны ўдвух запрагаліся і працавалі ў Гомельскай вобласці, пакуль не будзе афіцыйна вырашана пытанне па губернатараў».

Таксама Прэзідэнт дадаў, што нават пры прызначэнні віцэ-прэм'ерам і некалькі іншай зоне адказнасці Гомельшчына ўсё роўна застаецца да канца года за Уладзімірам Дворнікам у кадравых адносінах, каб дапамагчы ўвайсці ў курс справы новаму кіраўніку вобласці і іншым новым людзям. «Каб яны мелі магчымасць задаць пытанні, пракансультавацца ў вас па тых ці іншых пытаннях, ну і рухацца наперад», — сказаў ён.

Уладзіслаў ЛУКАШЭВІЧ.

Даведка

Уладзімір Дворнік нарадзіўся 16 красавіка 1963 года ў вёсцы Ровенская Слабада Рэчыцкага раёна Гомельскай вобласці. Скончыў Віцебскі ветэрынарны інстытут, па прафесіі ветэрынарны ўрач. З'яўляецца генерал-маёрам запаса і лаўрэатам прэміі Федэрацыі прафсаюзаў Беларусі ў галіне працы, навукі і тэхнікі.

Працаваў трактарыстам калгаса імя Дзяржынскага Рэчыцкага раёна Гомельскай вобласці, галоўным ветэрынарным урачом калгаса «Усход» Нараўлянскага раёна, галоўным ветэрынарным урачом, намеснікам старшыні калгаса «Дружба» Мазырскага раёна, галоўным дзяржаўным ветэрынарным урачом Мазырскага раёна, дырэктарам РУП «Саўгас — камбінат «Зара» Мазырскага раёна Гомельскай вобласці.

Абіраўся членам Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу трэцяга, чацвёртага і пятага скліканняў. Акрамя таго, з'яўляўся старшынёй Мазырскага райвыканкама ў 2009—2010 гадах.

СПРАВЫ СУСЕДСКІЯ

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка сустрэўся з украінскім палітыкам, кіраўніком палітрады партыі «Апазіцыйная платформа — За жыццё» Віктарам Медведчуком.

Па словах кіраўніка дзяржавы, ён быў рады сустрэцца з Віктарам Медведчуком, асабліва пасля гарачых палітычных падзей ва Украіне. Беларускі лідар пацікавіўся ў суразмоўніка яго меркаваннем пра тое, чаго чакаць ад гэтай краіны ў перспектыве. «Для мяне вельмі важна, можа, нават не менш, чым для вас, таму вельмі цікавае вашы развагі на гэты конт і іншыя пытанні», — сказаў Аляксандр Лукашэнка.

У адказ украінскі палітык расказаў, што раніцай перад сустрэчай з Прэзідэнтам Беларусі жартам казаў пра

тое, што ў адрозненне ад усіх іншых грамадзян Украіны мае ўнікальны шанец дакладна даведацца ўжо цяпер, хто пераможа на прэзідэнцкіх выбарах 21 красавіка, калі адбудзецца другі тур.

Віктар Медведчук нагадаў пра падзеі «Вялікай размовы з Прэзідэнтам» — тады кіраўнік дзяржавы ў адказ на адно з пытанняў прааналізаваў будучыя выбары і прадказаў, што ў другі тур выйдучь Пётр Парашэнка і Уладзімір Зяленскі.

«Я вам хачу сказаць, што 1 сакавіка ў нас ні адзін эксперт, ні адзін сацыёлаг, ні адзін палітык не мог сказаць дакладна, хто выйдзе ў другі тур», — дадаў ён.

Паводле БелТА.

Зацікаўленасць у фінансаванні беларускіх праектаў

Учора ў рамках рабочага візиту генеральнага сакратара Цэнтральна-Еўрапейскай ініцыятывы Раберта Антаніёне ў Беларусь адбыўся семінар для патэнцыйных бенефіцыяраў міжнароднай тэхнічнай дапамогі ЦЕІ.

Спадар Антаніёне ў вітальным слове сказаў, што арганізацыя зацікаўлена ў фінансаванні самых розных праектаў у нашай краіне.

У семінары прынялі ўдзел прадстаўнікі органаў дзяржаўнага кіравання, грамадскіх арганізацый,

прадстаўнікі сістэмы адукацыі, культуры, навукі, аховы здароўя і іншыя. Удзельнікі змаглі падрабязна азнаёміцца з дзейнасцю ЦЕІ, а таксама з алгарытмам падачы праектных заявак для атрымання суфінансавання.

Цэнтральна-Еўрапейская ініцыятыва сёлета адзначае 30-ю гадавіну з дня свайго заснавання. Сёння ў складзе гэтай арганізацыі налічваецца 18 краін. Беларусь стала ўдзельнікам ЦЕІ ў чэрвені 1996 года. Па словах начальніка ўпраўлення агульнаеўрапейскага супрацоўніцтва Міністэрства

замежных спраў Рамана Раманоўскага, за гэты час у краіну было прыцягнута больш за 8 млн еўра пад праекты ў сферы эканомікі, навуковых даследаванняў, адукацыі, культуры, СМІ і іншых галінах. Сёння Беларусь разглядае арганізацыю як эфектыўны інструмент пашырэння і ўмацавання рэгіянальнага супрацоўніцтва праз рэалізацыю сумесных праектаў па актуальных кірунках дзейнасці, уключаючы альтэрнатыўную энергетыку, устойлівае развіццё, экалогію і развіццё новых тэхналогій.

Вольга ПРАЛЮК.



Зяленскі ў першым туры набраў галасоў больш, чым Парашэнка і Цімашэнка разам узятых

Кандыдат у прэзідэнты Украіны ад партыі «Слуга народа» Уладзімір Зяленскі пасля апрацоўкі ўсіх электронных пратаколаў першага тура галасавання атрымаў большую падтрымку, чым дзейны кіраўнік дзяржавы Пётр Парашэнка і лідар «Бацькаўшчыны» Юлія Цімашэнка разам узятых, якія занялі другое і трэцяе месца адпаведна.

У чацвер вечарам Цэнтрвыбаркам Украіны паведаміў, што пасля апрацоўкі 100 % электронных прата-



ШТО Ё СВЕЦЕ РОБІЦЦА

колаў галасавання Уладзімір Зяленскі ў першым туры атрымаў 30,24 % галасоў, дзеючага прэзідэнта краіны Пятра Парашэнку падтрымалі 15,95 % выбаршчыкаў, лідара «Бацькаўшчыны» Юлію Цімашэнку — 13,4 %, кандыдата ад «Апазіцыйнай платформы — За жыццё» Юрыя Бойку — 11,6 %. Іншыя кандыдаты не пераадолелі бар'ер у 10 % электаральнай падтрымкі.

Іран ніколі сур'ёзна не спадзяваўся на дзяржавы Еўропы

«Тэгеран ніколі не ўскладаў вялікіх спадзяванняў на еўрапейцаў у плане выканання імі пагаднення па іранскай ядзернай праграме», — сказаў кіраўнік іранскага МЗС Махамад Джавад Зарыф.

Па словах Зарыфа, апошнім часам, асабліва пасля выхаду ЗША з СУПД, «Іран факусуе сваю ўвагу на супрацоўніцтва з суседнімі краінамі, якія з'яўляюцца трады-

Пасля «Вялікай размовы»

ВЫХАД У ЭФІР

Некаторыя пытанні, якія паступілі ад жыхароў Беларусі ў ходзе падрыхтоўкі «Вялікай размовы з Прэзідэнтам», датычыліся работы айчынных тэлевізійных каналаў. Міністэрства інфармацыі дало на гэтыя пытанні грунтоўныя адказы.

Так, глядачоў турбуе зместава кантэкст телеперадач і фільмаў, якія дэмаструюцца ў эфіры. **Ірына БЕРАСТАВА з Мінска** абурэецца перавагай фільмаў, якія ўтрымліваюць сцэны забойства і гвалту, а кіно і перадач са «светлымі, добрымі, гуманымі» сюжэтамі бракуе. Яшчэ адзін **жыхар сталіцы Анатоль КАНАРСКИ** незадаволены зместам забаўляльных і палітычных ток-шоу, якія рэтрансляюцца з расійскіх тэлеканалаў.

На гэта ў Мінінфарме адказваюць, што «пытанні напайнення эфірнага часу адносяцца да ўнутранай палітыкі тэлеканалаў, якія, у сваю чаргу, пры фарміраванні эфірнай сеткі зыходзяць, перш за ўсё, з меркаванняў рэйтынга тэлевізійнай прадукцыі. Разам з тым у тэлеканалаў ёсць разуменне, што сённяшня аўдыторыя глядачоў — складаная, шматпрофільная структура, дзе ў кожнага асобнага глядача ёсць свае запыты, перавагі і патрабаванні да тэлевізійнага кантэнту. У эфіры беларускіх тэлеканалаў прадстаўлены фільмы і праграмы рознай жанравай накіраванасці, у тым ліку культурна-асветніцкай, дакументальныя фільмы пра вядомых асоб і гістарычныя падзеі, актыўна трансляецца савецкая кінакласіка. Выходзіць у эфір шэраг тэлепраграм для падлеткаў і моладзі».

Што датычыцца рэтрансляцыі расійскіх тэлеканалаў, міністэрства адзначае, што «з 1 снежня 2018 года ўступілі ў сілу папраўкі ў Закон Рэспублікі Беларусь «Аб сродках масавай інфармацыі», у якіх, сярод іншага, прадугледжваецца павелічэнне долі нацыянальнага (беларускага) кантэнту да 30 % да 2020 года. Адпаведна, колькасць тэлепрадукцыі беларускай вытворчасці будзе павялічвацца. У перспектыве магчыма і паступовае павелічэнне абавязковай долі нацыянальнага кантэнту». Разам з тым «абмежаванне трансляцыі таго ці іншага тэлепрадукту ў Рэспубліцы Беларусь магчыма пры наяўнасці на гэта прававых падстаў». (Такімі падставамі можа быць размяшчэнне ў эфіры інфармацыі аб незарэгістраваных у нашай краіне прадпрыемствах, рэкламы наркатыкаў, інструкцый па вырабе зброі і да т. п.)

Некалькі зваротаў, у прыватнасці **Вячаслава НОВІКА са Жлобіна і Віктара КАЧАРГІ з Гродна**, датычыліся вялікай колькасці рэкламы ў эфіры. На што Мінінфарм адказвае: «Патрабаванні да рэкламы ў складзе тых ці іншых тэлепраграм вызначаны ў артыкуле 11 Закона аб рэкламе. Усе ўмовы размяшчэння рэкламы ў СМІ вызначаюцца ў дамоў памяж рэдакцыяй тэлепраграмы і рэкламадаўцам. Адначасова лічым неабходным адзначыць, што беларускімі нацыянальнымі тэлеканаламі рэалізуецца цэлы шэраг тэлепраектаў пра дасягненні калектываў, прадпрыемстваў, фірмаў, прадпрымальнікаў, фермераў, пра развіццё рэгіёнаў і гарадоў. Вялікая ўвага аддаецца тэматыцы здаровага ладу жыцця, прапагандзе сямейных каштоўнасцяў, пытанням абароны мацярынства і дзяцінства. У эфіры тэлеканалаў рэгулярна трансляюцца сацыяльныя відэаролікі. Усе гэтыя сацыяльна арыентаваныя праекты рэалізуюцца за кошт рэкламных паступленняў у бюджэт рэдакцыі СМІ».

Данііл РАМАНАЎ з Буда-Кашалёва пацікавіўся: чаму галоўныя нацыянальныя тэлеканалы не ствараюць забаўляльныя і музычныя праекты, адаптаваўшы фармат папулярных замежных тэлепраграм («Голас», «Х-фактар»)? «Намеснікам прэм'ер-міністра Ігарам Петрышэнкам 18 лютага 2019 года даручана Міністэрству культуры сумесна з Белтэлерадыёкампаніяй разгледзець пытанне аб стварэнні нацыянальнага тэлевізійнага праекта фармату шоу «Голас» ці «Х-фактар». Інфармацыя аб выхадзе новых праектаў будзе размешчана ў эфіры тэлеканалаў», — адказалі ў Мінінфарме.



цыйнымі партнёрамі Тэгерана і застаюцца побач з ім у цяжкіх сітуацыях, такімі як Расія, Кітай, Турцыя і Ірак».

Еўрапейскія дзяржавы з самага пачатку разглядалі СУПД як вялікае дасягненне, аднак, як лічыць іранскі міністр, «яны, верагодна, не былі дастаткова моцныя, каб абараніць гэтае пагадненне». «Безумоўна, у краін Еўропы не было такіх магчымасцяў, каб супрацьстаяць санкцыям з боку ЗША», — дадаў Зарыф.

На мінулым тыдні амерыканскія ўлады чарговы раз пашырылі санкцыйныя спісы па Іране. Яны дадалі ў іх дзесяць фізічных асоб і 14 арганізацый, якія маюць дачыненне, на думку Вашынгтона, да тэрарыстычнай дзейнасці і іранскай ядзернай праграмы.